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ALLOCUTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR 
FÉLIX-ANTOINE TSHISEKEDI TSHILOMBO, 

LE PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE DÉMOCRATIQUE DU CONGO.
CHEF DE L’ÉTAT, PRÉSIDENT EN EXERCICE DE LA SADEC

A L’OCCASION DE LA CÉRÉMONIE DE CLÔTURE DU 3eme FORUM NATIONAL 
SUR LA VACCINATION ET L’ÉRADICATION DE LA POLIOMYÉLITE
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Discours du Chef de l’État, Président de la SADC - Cérémonie de clôture du 3ème Forum National sur la 

Monsieur le Président de l’Assemblée nationale,
Monsieur le Président du Sénat,  
Monsieur le Premier Ministre, 
Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement,
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de 
missions diplomatiques,
Mesdames et Messieurs les représentants des partenaires techniques et 

Mesdames et Messieurs les représentants de la société civile et des 
Organisations non gouvernementales,
Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

Je suis honoré de clôturer cette troisième session du Forum National pour la 
Vaccination et l’Éradication de la Poliomyélite.  Cette nouvelle session a été 
l’occasion de mesurer, sans complaisance, les avancées que nous avons 
réalisées.

En effet, comme vous le savez, j’avais marqué, il y a de cela quatre années et en 
votre présence, mon engagement à protéger les enfants de notre pays contre les 
maladies mortelles, à travers la signature de la déclaration de Kinshasa.  Cette 
déclaration, endossée par les Gouverneurs et les Présidents des assemblées 

allions tous mettre en œuvre pour atteindre l’objectif que nous nous sommes 

œuvre du plan Mashako pour la relance de la vaccination de routine dans toutes 
les provinces, l’achat des vaccins par le gouvernement et la contribution directe 

a honoré les engagements pris pour l’achat des vaccins chaque année et sera en 
mesure de le faire cette année aussi. Plusieurs provinces ont aussi commencé à 

efforts en faveur des enfants les plus vulnérables, les enfants dits zéro-dose qui 
ne sont, à ce jour, pas du tout immunisés.
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Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

à féliciter de manière particulière tous les acteurs de la santé au pays, qui ont 
contribué par leurs décisions, leurs actes, leur implication et leur suivi soutenu 

redoubler leurs efforts envers cette priorité nationale. C’est l’unique voie que nous 

de rougeole et de polio qui se veulent toujours plus résilientes, en témoigne leur 
recrudescence, ces dernières années dans notre pays. En effet, les résultats des 

épidémies nous montrent, chiffres à l’appui, que nous ne sommes pas encore 
parvenus à protéger tous les enfants du pays et que nous sommes encore loin 

pour parvenir à interrompre les cycles de propagation des épidémies de polio et 
de rougeole comme nous l’avons fait dans le passé à travers la vaccination de 
masse, qui demeure le meilleur moyen de le faire et de sauver des vies. C’est aussi 
la plateforme sur laquelle nous construisons le renforcement des soins de santé 
primaires, pour la mise en place effective de la Couverture Santé Universelle.

Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

Pour consolider les différents succès glanés, nous nous engageons à poursuivre 
le travail jusqu’ici abattu en faveur de la protection de notre population et nous 
envisageons :

• 

• 
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• D’augmenter la contribution du gouvernement national et des 

• 
de nos populations par la vaccination contre les maladies, notamment 

• 

• Veiller à ce que la vaccination demeure une priorité pour le gouvernement 
au niveau national.

Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

Démocratique du Congo, mon engagement personnel sera le phare qui nous 

ces objectifs importants. Sans leur suivi régulier et leur intervention auprès de 
leurs équipes respectives, nous ne pourrons pas atteindre la protection de tous 
nos enfants et assurer l’essor économique du pays.

que tous les personnels de santé de notre pays pour leur soutien, et les remercie 
vivement pour leurs contributions et leur appui à l’amélioration de notre système 
de santé.

Je remercie tous les participants pour l’évaluation, sans complaisance, des 
résultats des quatre années d’activité enregistrées depuis le premier Forum, et je 

congolais et chaque congolaise puisse vivre en bonne santé et contribuer à la 
prospérité de notre grand Pays.
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Je vous remercie.


